

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年3月  
20 星期三  
甲辰年二月十一  
总第 10103 期  
  
掌上张家界 APP  
今日 4 版



## 国务院办公厅印发《扎实推进高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》

新华社北京 3 月 19 日电 前日，国务院办公厅印发《扎实推进高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》（以下简称《行动方案》）。《行动方案》强调，外商投资是参与中国式现代化建设、推动中国经济与世界经济共同繁荣发展的重要力量，更大力度吸引和利用外资必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，巩固外资在华发展信心。

《行动方案》提出 5 方面 24 条措

施。一是扩大市场准入，提高外商投资自由化水平。合理缩减外商投资准入负面清单，开展放宽科技创新领域外商投资准入试点，扩大银行保险领域外资金融机构准入，拓展外资金融机构参与国内债券市场业务范围，深入实施合格境外有限合伙人境内投资试点。二是加大政策力度，提升对外商投资吸引力。扩大鼓励外商投资产业目录和外资项目清单，落实税收支持政策，加大金融支持力度，强化用能保障，支持中西部和东北地区承接产业转移。三是优化公平竞争环境，做好外商投资企业服务。清理违反公平竞争的行为和政策措施，完善招标投标制度，公平参与标准化修订，提高行政执法科学化水平，持续打造“投资中国”品牌，加强外商投资企业服务。四是畅通创新要素流动，促进内外资企业创新合作。支持外商投资企业与总部数据流动，便利国际商务人员往来，优化外国人在华工作和居留许可管理，支持国内外机构合作创新。五是完善国内规制，更好对接国际高标准经贸规则。加强知识产权保护，健全数据跨境流动规则，积极推

进高标准经贸协议谈判及实施，加大对国际高标准经贸规则试点力度。《行动方案》要求，各地区各部门要主动作为、狠抓落实，切实增强外商投资企业获得感。各地区要在营造环境、改善服务方面下更大功夫，把外商投资企业关心的实际问题作为突破口，善于用创新性思维解决矛盾问题。各部门要抓紧细化实化各项任务，制定时间表、路线图，推动政策举措落地见效。国家发展改革委要会同有关部门加强指导和协调，跟踪评估各项政策实施效果，适时总结经验、复制推广。

## 面对面听民意 实打实解难题

王洪斌在市信访局坐班接待来访群众

本报讯（全媒体记者 李成义 庞兴亮 刘梓华）3月19日，市委副书记、市长王洪斌在市信访局坐班接待来访群众，面对面倾听群众心声，现场协商解决问题。市委常委、副市长万东，市政府秘书长向志刚参加。

在市信访局接待室，王洪斌与两批来访群众亲切交谈，详细了解信访事项来龙去脉，耐心细致帮助他们分析问题原因、解答法规政策，并会同相关部门负责人现场研判问题解决方法和路径。

王洪斌指出，要牢记信访工作为民解难、为党分忧的政治责任，站稳人民立场、坚守人民情怀，掌握情理法结合的科学工作方法，认真帮助群众解决合理诉求和实际困难。要始终坚持依法依规的工作原则，深入研究群众信访事项，找准解决问题的路径，做细做实群众工作，增进群众对信访工作的理解和信任。同时，王洪斌希望来访群众理性看待问题，合理合法反映诉求，共同维护良好社会秩序。



3月18日，张家界天门山索道开展高空救援演练，在悬崖绝壁间“营救”被困轿厢游客。  
向韬 丁云娟 摄

## 美食界大咖齐聚张家界 为武陵山片区美食打CALL

本报讯（向韬 漆艳平）3月18日，2024武陵山片区第三届美食文化节暨“聪厨杯”创新实用菜大赛季在我市拉开帷幕，来自湖北省恩施土家族苗族自治州、贵州省铜仁市、重庆市黔江区、怀化市等武陵山片区百余名师同台献技。最终，重庆市黔江区餐饮商会张九林获得第一名和特金奖奖牌。

本次大赛以“心心相连，美好湘遇”为主题，旨在大力宣传弘扬中华餐饮美食文化，深入挖掘武陵山片区各地土家族、苗族、白族的特色美食，推动武陵山片区餐饮行业的发展，促进预制菜市场的推广应用。大赛由湖南新聪厨食品有限公司主办，张家界市餐饮行业协会承办。

据悉，武陵山片区美食文化节已经连续举办了两届。

## 桑植一茶企跻身 “国家级生态农场”行列

本报讯（通讯员 李瑶）近日，笔者从桑植县人潮溪镇获悉，该镇省级农业产业化龙头企业——张家界西莲茶业有限责任公司被农业农村部农业生产与资源保护总站、中国农业生态环境保护协会评定为国家级生态农场。这是该公司自获评湖南省委、省政府表彰“新湖南贡献奖”后的又一项殊荣。

截至目前，该公司所在茶园农场已是一家集茶叶种植、收购、加工和销售于一体的湖南省农业产业化龙头企业。公司自成立以来，先后获得“国家高新技术企业”“湖南省农村科普示范基地”“湖南省小巨人企业”等诸多荣誉。经多年努力，先后取得绿色食品认证证书 3 项、专利证书 4 项，产品远销广东、上海、北京等大中城市及部分海外市场，产品深受国内外消费者青睐。



## 麦过春分昼夜忙

王立彬

两手发力。自然资源部数据显示，全国耕地总量连续第三年净增加。据水利部数据，十年来全国耕地灌溉面积由 9.68 亿亩增加到 10.55 亿亩。农田就是农田，而且必须是良田，只能用来发展种植业特别是粮食生产，坚决遏制耕地“非农化”，有效防止永久基本农田“非粮化”。

稳面积、稳产量，关键是稳预期。农民是农业生产的主体，政府工作报告提出，适当提高小麦最低收购价，在全国实施三大主粮生产成本和收入保险政策，健全种粮农民收益保障机制。好政策要宣传到位、落实到户，调动农民种粮、地方抓粮两个积极性。

良田配良技，丰产添底气。粮食生产根本在耕地，出路在科技。

良田要有良种、用良技、施良肥。春耕要从一粒种子开始，农民买到真种子、真化肥、真农药，才有真庄稼、真产出、真丰收。要推动“农资打假”，从严惩治各类生产、销售伪劣农药、兽药、化肥、种子等坑农害农犯罪，惩处一批犯罪分子，震慑制售假劣农资犯罪，为春耕保驾护航。

“麦过春分昼夜忙”，各级领导干部、农技工作者要忙起来，坚持五级书记抓乡村振兴、粮食安全党政同责，把保障粮食和重要农产品稳定安全供给作为“三农”工作首要任务。在抓好粮食生产同时，要践行好大农业观、大食物观，扩大油料生产，稳定畜牧业、渔业生产能力，把全年丰收主动权握在手上。（据新华社）

## 关于对张家界市开展省级生态环境保护督察的公告

经省委、省政府批准，湖南省第六生态环境保护督察组定于 2024 年 3 月 14 日至 4 月 2 日进驻张家界市开展例行督察。根据省委、省政府要求和督察组职责，督察期间，省第六生态环境保护督察组主要受理张家界市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题，将按规定交由被

督察地区处理。  
举报电话：0744-8390896(8:00-20:00)  
邮政信箱：湖南省张家界市 A005 号邮政专用信箱。  
湖南省第六生态环境保护督察组  
2024 年 3 月 14 日



值班总编辑/周和平 本版责编/方西平 版式/胡云

第二轮湖南省生态环境保护例行督察

## 省第六生态环境保护督察组对我市 环保督察反馈问题整改情况开展调研

本报讯（全媒体记者 梁山泉 庞海霞 张林海）3月18日，省第六生态环境保护督察组组长邓立佳、副组长罗青带队调研我市第二轮中央环保督察反馈问题和省委巡视反馈问题整改情况。市委常委、常务副市长尚生龙，副市长赵云海，市政协副主席汤敬波分别参加有关现场的调研。

督察组先后来到永定区西溪坪街道邢家峪村沈家坳组和庄家峪村田家湾组、永定区官黎坪街道杆子坪村、永定区天门山镇黄庄村、永定区山城上品小区调研。在沈家坳组、田家湾组，督察组实地考察了第二轮中央环保督察反馈的“部分历史遗留涉重废渣治理进展迟缓”问题整改情况、邓立佳详细询问了工程概况，采用的技术路径以及项目完成后取得的环境质量改善效果。他指出，废渣实施就地管控后，要加快地表植被的恢复，同时按规范监测渗漏液水质，确保下游的水环境安全。在杆子坪村砂石厂，督察组实地考察了省委巡视指

出的“砂石厂非法开采和生态修复问题”整改情况。邓立佳指出，采石制砂对自然环境的破坏非常大，要避免在敏感区域开山。对省委巡视指出的问题，要加快落实，彻底拆除生产线，平整土地，并采取切实可行的生态恢复措施。在天门山镇黄庄村，督察组考察了第二轮中央环保督察反馈的“土壤耕地重金属污染严重”问题整改情况。在山城上品，督察组调研了第二轮中央环保督察信访件有关“噪音、油烟扰民问题”整改情况。

邓立佳指出，张家界是旅游城市，重视生态环境保护工作意义尤其重大。保护好家园，才有底气开门迎客，让游客不虚此行。张家界市要针对反馈问题，举一反三，系统整改。

邓立佳强调，要深入践行习近平生态文明思想，压实压实各方责任，以更高站位、更大力度、更实举措提高张家界市的环境质量。对已完成的整改任务，要全面开展“回头看”，巩固成效，让群众放心。

## 守护绿水青山 保障食品安全

王洪斌深入慈利县调研督导重点工作

本报讯（全媒体记者 李成义 庞兴亮 丁晔）3月18日，市委副书记、市长王洪斌深入慈利县调研督导生态环境保护、春耕备耕、农村饮水安全、校园食品安全、生物医药产业发展等工作。市政协副主席、市自然资源和规划局局长赵旭，市政府秘书长向志刚参加调研督导。

慈利县大浒矿区正在推进历史遗留钼矿废渣治理工作，预计今年上半年可完成废渣治理。王洪斌详细了解废渣治理工作进展和成效后强调，要以对人民群众、对生态环境高度负责的态度，认真做好废渣治理，坚持科学治污，落实好废水收集分区集中处理等举措，确保废水处理达标排放。要积极采取有效措施，进一步提高矿区森林覆盖率，把守护好绿水青山的责任牢牢扛在肩上。

在甘塘土家族乡长岭岗村，王洪斌走访了全国人大代表宁芬芳，了解春耕备耕、农村饮水安全等情况。王洪斌鼓励宁芬芳带领广大农户抢抓农时有序推进春耕备耕，充分发挥种粮大户示范带动作用，把全国两会精神宣讲好、落实好，带动广大农户保护好耕地，保障好国

家粮食安全。王洪斌叮嘱当地政府要认真研究用水弹性变化和水源条件，适时开辟新水源，科学精细管水用水，切实加强群众生产生活用水保障。

在慈利县芙蓉学校和慈利县第一完全小学，王洪斌走进学生食堂、后厨操作间和储物间，详细了解校园食品安全排查整治专项行动和“两个责任”机制落实情况。

王洪斌强调，守护校园食品安全，是食品安全工作的重中之重。相关部门和单位特别是学校要牢记工作职责，严把食品安全关，扎实推进校园食品安全全覆盖整治专项行动，坚定不移落实好食品安全“两个责任”机制，让广大学生吃得健康、吃得放心。

湖南神舟中药饮片有限公司是慈利县玉竹片加工企业之一，也是我市生物医药产业链的重点企业。作为生物医药产业链的牵头联系市领导，在了解该企业玉竹生产加工情况后，王洪斌鼓励企业密切与科研院所的合作联系，协同推进玉竹等中药产品初加工和精深加工，延伸产业链、提升价值链，助力我市构建“122”现代化产业体系。

## 张家界：低空游览或成旅游新爆款

全媒体记者 宋美慧

近日，在武陵源黄龙洞景区的生态广场上，来自长沙的胡先生一家刚刚体验完一次在空中全方位鸟瞰张家界美景的直升机游览项目，360度的环绕飞行让巍峨壮观的群峰和一望无际的原始森林在眼前飞速而过，短短十分钟后，飞行旅程让胡先生直呼过瘾：“有一种‘一览众山小’的感觉，三千奇峰尽收眼底，让我感觉很激动、很震撼！”

为了丰富游客的游览体验，黄龙洞景区在2022年国庆假期率先向旅游市场推出了直升机游览项目，游客可乘坐直升机从空中全方位俯瞰黄龙洞、武陵源城区、宝峰湖、百丈峡、千古情、禾田居等景点，既能欣赏自然美景，也体验飞行的美妙。该项目一经推出便迅速在旅游市场上走红，特别受到亲子游市场的青睐，成为旅游市场的爆款，旺季每天游客接待量可达200多人。

像这样的低空体验项目在张家界七星山景区同样备受欢迎，去年

“五一”假期，七星山推出直升机游览项目，让游客乘坐直升机穿行在高山峡谷间，近距离感受挂壁栈道和1520天空之眼玻璃观景台的惊险刺激，沉浸式游玩体验赢得了众多游客“芳心”，高峰期每日接待量达300多人。

低空游览产品正在为旅游企业注入新动能，武陵源黄龙洞直升机游览项目负责人麻宁表示：“直升机游览项目不仅给景区带来了很大的经济效益，也提高了景区的品牌曝光度。”

据了解，这种以低空飞行为主导，辐射带动相关领域融合发展的经济形态被称为低空经济，今年低空经济首次写入政府工作报告，成为备受关注的增长新引擎。随着旅游强劲复苏，张家界各景区也不断推出乘直升机，提供饱览祖国壮美山河的个性化游览服务项目，催生出低空游览经济，不断拓展出通航产业在旅游行业的新场景。